Wahlaufgaben
Aufgabe 2004 W4a:

Das Bild zeigt Parabeln und Geraden. 4p
Ordnen Sie jedem Schaubild die richtige Funktionsgleichung zu.
Begriinden Sie ihre Entscheidungen.
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(1) y }%Xz 3 (2)y=-2X+3 (3)y=(x-4) -3  (4)y=(x+4)"-3

x+2 (7)y=x*-4x+5 (8)y=-2x-3

(9)y=-3x+2 (10)y=-2x+3 (11)y=-0,5x+3 ['12}-,;:_%}”3




Losung 2004 W4a:

1. Charakteristik von Schaubild (a): |[a]
Nach oben offene, verschobene Normalparabel mit — 1\ f
Scheitelpunkt S(—4| - 3]. { ] 3
Ermittlung der Funktion von Schaubild (a): \‘\ ,ff
¢ 2
y = (x=b)" +<;5(b[)
2 \ /
y=(x-(-4)) + ;S(-4|2) \\\! /f
. 2 ¢ . 2
y=(x+4)-3 (4)y=(x+4) -3
Schaubild (a) gehort zur Funktionsgleichung (4). | ! &
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2. Charakteristik von Schaubild (b):
Fallende Gerade mit y-Achsen-Abschnitt O = = und Steigungsfaktor
A -2 1 1]
8y _-—2_ 1 (b) -
Ax 10 5 1]
Ermittlung der Funktion von Schaubild (b): Ty=—2 4 —1]
= Ax =10 -
y=m-Xx+ 1 !
m = _g |
_ 1 ) 1
Y= 5x+3 [\12]y_—§x+3 T T LT ! 1T 1
Schaubild (b) gehért zur Funktionsgleichung (12).
3. Charakteristik von Schaubild (c): g
Fallende Gerade mit y-Achsen-Abschnitt O = 2 und Steigungsfaktor
Ay -6 \
M=—= —m7=— 3
Ax 2
Ermittlung der Funktion von Schaubild (c): )
y=m-X+ - \\
m=-3 Ly-6l g
y=-3x+2 (9)y=-3x+2
r-— -~'e ) |
Schaubild (c) gehért zur Funktionsgleichung (9). \\ |
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Losung 2004 W4a:

4. Charakteristik von Schaubild (d): \

(d)

Nach oben offene, verschobene Normalparabel mit Scheitelpunkt S(2| 1]. \\

Ermittlung der Funktion von Schaubild (d):

y:[:x—b]2+ ;S(b\ )

v=(x-27 +235(2]) ;
y= [X - 2]2 +1 2. binomische Formel ]
y=x*-4x+4+1 Zusammenfassen \
y=x"-4x+5 (7)y =x*-4x+5 7

Schaubild (d) gehdrt zur Funktionsgleichung (7).
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5. Charakteristik von Schaubild (e):
Nach unten offene, gestauchte, nur in y-Richtung verschobene Parabel mit
Scheitelpunkt S(O| 3].
Ermittlung der Funktion von Schaubild (e):

Pe(e):(1]25)
y=-ax’+ ‘ '

S(0|3)=c=

: | }
2,5=—-a+3 |+a P(1]2,5)
a+2,5=3 |-2,5
2a-05=1
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2 I I :

y=—ax + 1 /' i

a=3 (e]

1 2 ( 1 2
=-Zx"+3 l)y=-=x"+3

y=-3 1)y 5
Schaubild (e) gehért zur Funktionsgleichung (1).




